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Huolestuneita kansalaisia 
huolestuttavien johtajien maailmassa

• Huolenaiheeksi ilmaistu:

• Presidentti Putinin toimet Venäjällä 40 %

• Presidentti Putinin ulkopoliittiset toimet esim. 
Ukrainassa, Krimillä ja Syyriassa 54 %

• Presidentti Trumpin toimet USA:ssa 40 %

• Presidentti Trumpin ulkopoliittiset toimet 56 %



Tutkimus

• Kantar TNS Internet-paneeli

• Pääsiäisviikolla 13.-19.4.

• 1036 vastaajaa, painotettu iän, sukupuolen ja 
asuinalueen mukaan

• Vastaustapa eri kysymyksissä: kyllä/ei valinta 
annetuista vaihtoehdoista, jotka esitetty 
satunnaisessa järjestyksessä

• Lähtökohtaoletus: Paha on jo täällä, siksi 
esitetyt vaihtoehdot ovat negatiivisia ja 
tiukkoja



Neljä aihetta

• Huolenaiheet, maailman tapahtumia

• Huolenaiheet Suomessa

• Mitä Suomen ja Suomessa pitäisi tehdä

• Miten itse suhtautuu, tunnetilat

• Osiot kerätty lähinnä mediakeskustelusta, 
huolenaiheet Suomessa sisäministeriön 
raportin pohjalta (Väkivaltaisen ekstremismin
tilannekatsaus 1/2017)



Huolenaiheet maailmalla %
Terrori-iskut Suomen lähialueilla (Pietari, Tukholma) 62

Presidentti Trumpin ulkopoliittiset toimet 56

Presidentti Putinin ulkopoliittiset toimet esim. Ukrainassa, Krimillä ja 
Syyriassa

54

Terrori-iskut muualla Euroopassa (Belgiassa, Ranskassa, Saksassa, Venäjällä) 52

Syyrian tapahtumat 49

Presidentti Putinin toimet Venäjällä 40

Presidentti Trumpin toimet USA:ssa 40

Populistien kannatuksen kasvu maailmalla ja Euroopan maissa 33

Maahanmuuton tilanne Ruotsissa 22

Irakin tapahtumat 20

Tapahtumat Israelissa ja sen lähialueella 20

Iranin tapahtumat 14

Sotilaallinen tilanne Virossa, Latviassa ja Liettuassa 11

En osaa/halua sanoa 5

Jokin muu, mikä? 4



Terrori-iskut huolena

• Pietari ja Tukholma, 62 % vastaajista

• Muu Eurooppa 52 %

• Erityisesti huolestuneita (Pietari ja Tukholma):

• - Naiset (70 %), koululaiset ja opiskelijat (77 %)

• - Alle 25-vuotiaat (71 %)

• - PS-kannattajat (81 %), Vihreät (69 %)



Huolestuttavat presidentit, 
ulkopolitiikka

• Trump 56 %:

• - Naiset (65 %), 60+vuotiaat (64 %),

• - Vihr. (82 %), Vas. (75 %), SDP (64 %)

• Putin 54 %:

• - 50-60v. (62 %) ja 60+vuotiaat (71 %),

• - Kok. (67 %), Kesk. (60 %), Vihr. (62 %)



Muita huolenaiheita

• Populismin kasvu maailmalla 33 %:

• - Vas. (58 %), Vihr. (43 %), 

• - Johtava asema (44 %)

• Muita kommentteja:

• - Syyria edelleen (49 %) ihmisten mielessä

• - Baltian (Itämeren) tilanne ei näyttäisi 
huolestuttavan (11 %), vaikka Nato läsnä



Huolenaiheet Suomessa, %

Suomessa terrorismia tukevat verkostot 60

Terroristiset vierastaistelijat, Syyriaan, Irakiin tai Somaliaan Suomesta lähteneet taistelijat 49

Turvapaikanhakijatilanteeseen liittyvät uhkat 46

Vihamielinen kirjoittelu netissä ja ns, trollit 36

Oikeistolaiset väkivaltaiset ääriliikkeet 36

Anarkistiset liikkeet 30

Vasemmistolaiset väkivaltaiset ääriliikkeet 26

Uskonnolla perusteltu väkivalta vankiloissa 24

Katupartiot 19

Radikaali eläinoikeus- ja ympäristöliike 16

En osaa/halua sanoa 7

Muu, mikä? 3



Terrorismiverkostot, 
turvapaikanhakijat, maahanmuutto

• Huolestuneisuudessa voimakas poliittinen 
lataus, PS-kannattajat etunenässä

• Vahvaa huolestuneisuutta myös muiden 
puolueiden kannattajissa, jos tämä nimetään 
populismiksi ei sitä voi mikään puolue välttää!



Nettikirjoittelu (36 %)

• - Naiset (42 %), 60+vuotiaat (49 %),

• - Johtava asema (55 %), yliopistotutkinto (50 %),

• - Vihr. (67 %), Vas. (52 %) – Kysymys, kokevatko 
he kirjoittelun suuntautuvan itseään vastaan?

• Kommentti sisäministeriön raporttiin: ”suvakki
tai rasisti”. Tämän tutkimuksen profiileissa 
näkyy kohtuullinen joukko rauhallisesti 
ajattelevia. (Kansalaismielipide:Turvapaikanhakijat ja 

turvapaikkapolitiikka, SISÄMINISTERIÖN JULKAISU 9/2017)



Mitä pitäisi tehdä, %, (1)

Nopeuttaa kielteisen turvapäätöksen saaneiden poistamista maasta 54

Vahvistaa poliisin toimintaa ja valtuuksia 48

Lisätä valvontaa ja tiedustelua tietoverkoissa 43

Vahvistaa suojelupoliisin toimintaa ja valtuuksia 42

Lisätä pakolaisten avustamista lähtömaissa muuton rajoittamiseksi 41

Rajoittaa maahanmuuttoa Suomeen pakolaisperusteella 38

Lisätä rajavartioston toimintaa ja valtuuksia 36

Rajoittaa maahanmuuttoa Euroopan ulkorajoilla pakolaisperusteella 33

Vahvistaa puolustusvoimien toimintaa ja valtuuksia 31

Lisätä siviilitiedustelua 28

Lisätä sotilastiedustelua 25



Mitä pitäisi tehdä, %, (2)

Tehostaa ja lisätä reserviläisten koulutusta sotilaallisen valmiuden 
lisäämiseksi

16

Lisätä Suomen merirajojen valvontaa 15

Lisätä Suomen ilmatilan valvontaa 15

Tehostaa varusmieskoulutusta sotilaallisen valmiuden lisäämiseksi 14

En osaa/halua sanoa 9

Jotain muuta, mitä? 4



Kotiuttamisen nopeuttaminen (54 %)

• PS-kannattajat (88 %), Kok. (63 %), Kesk. (60 %), 
SDP (54 %), Vas. (36 %), Vihr. (34 %)



Tunnetilat (%)
Ärtynyt 31

Levoton 25

Toiveikas (tilanne paranee) 23

Levollinen 20

Vihainen 15

Pelokas 14

Kauhistunut 10

Välinpitämätön 9

En osaa/halua sanoa 6

Jotain muuta, mitä? 1

Miten suhtaudut tämän hetken turvallisuustilanteeseen 
kokonaisuutena?



Tunnetilat

• Ärtyneisyyttä kokevat eniten:

• - Alle 25-vuotiaat (37 %),

• - PS-kannattajat (44 %), Vas. (42 %),

• Toiveikkaimpia ovat SDP:n kannattajat (30 %),

• Levollisimpia ovat Keskustan kannattajat (35 %) 
ja toiveikkaita (28 %)

• Levottomimpia Vas.liiton kannattajat (46 %)


